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CE ESTE FORMAREA PROFESIONALĂ 

CONTINUĂ?



În contextul actual al eforturilor de a contracara efectele crizei economice mondiale, problema

competitivităţii resurselor umane este un domeniu prioritar de intervenţie. Piaţa muncii are nevoie

de forţă de muncă înalt calificată şi adaptabilă, conformă cu cererea actuală, asigurarea

calificărilor şi cunoştinţelor necesare integrării şi mobilităţii pe piaţa muncii şi facilitarea

dezvoltării economice.

Pentru îndeplinirea acestor deziderate, a apărut necesitatea educaţiei pe tot parcursul vieţii, ce

poate fi realizată prin formare profesională continuă.

CONTEXT ACTUAL



Formarea profesionala continua sau permanenta (FPC)

Perfecționarea pregătirii profesionale prin actualizarea cunoștințelor dobândite în timpul studiilor

și dobândirea de noi cunoștințe /abilități în calificarea pe care o persoană o posedă deja.

Obținerea unei alte calificări profesionale prin specializarea într-o altă activitate (recalificare,

policalificare) care presupune căpătarea de deprinderi și competențe noi.

Acumularea unor cunoștințe suplimentare ce vor fi utile mai târziu (așa numita ”anticipare

profesională”).



Mic dicționar de specialitate

„Adulţi” = persoane care au vârsta la
care pot stabili raporturi de muncă şi
pot participa la programe de formare
profesională.

„Educaţie formală” = învăţarea
organizată şi structurată, care se
realizează într-un cadru
instituţionalizat şi se fundamentează
pe o proiectare didactică explicită.

„Educaţie nonformală” = învăţarea
integrată în cadrul unor activităţi
planificate, cu obiective de învăţare,
care nu urmează în mod explicit un
curriculum şi poate diferi ca durată:
auto-instruire, cursuri on-line, cursuri
hobby, cursuri în sistem e-learning.

„Competenţă profesională” =
capacitatea de a realiza activităţile
cerute la locul de muncă la nivelul
calitativ specificat în standardul
ocupaţional.



„Educaţie informală” = rezultatul unor activităţi zilnice legate de
muncă, mediul familial, timpul liber şi nu este organizată sau
structurată din punct de vedere al obiectivelor, duratei sau
sprijinului pentru învăţare.

„Standard ocupaţional” = documentul care precizează unităţile de
competenţă şi nivelul calitativ asociat rezultatelor activităţilor
cuprinse într-o ocupaţie.

„Furnizori de formare profesională”= persoane juridice de drept
public sau privat, sau persoane fizice (în cazul uceniciei),sau
centre de formare profesională, cu sau fără personalitate
juridică,care realizează formarea profesională a adulților, cu
respectarea standardelor de pregătire profesională şi a legislaţiei
în vigoare.



„Calificarea/ recalificarea”= pregătirea profesională care conduce la dobândirea unui ansamblu 

de competenţe profesionale care permit unei personae să desfăşoare activităţi specifice uneia 

sau mai multor ocupaţii; programele de formare profesională pentru dobândirea unei calificări se 

organizează numai pentru calificări cuprinse în Nomenclatorul Calificărilor din România. (NC).

„Iniţierea” = dobândirea uneia sau mai multor competenţe profesionale minime specifice unei 

calificări, urmând ca, ulterior, acestea sa fie aprofundate; se organizează doar pentru meseriile 

cuprinse în Codul COR (Clasificare Ocupațiilor din România).

„Perfecţionarea”= pregătirea profesională care conduce la dezvoltarea sau completarea 

cunoştinţelor, deprinderilor sau competenţelor profesionale ale unei persoane care deţine deja o 

calificare. Se organizează doar pentru meseriile cuprinse în Codul COR.
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